

Előfizetési ára helyben

Egész évre 8 korona.
Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona.

Egyes szám helyben 10 fillér.

SZARVASI HIR

Előfizetési ára vidéken

Egész évre 10 korona.
Fél évre 5 korona.
Negyedévre 3 korona.

Egyes szám vidéken 12 fillér

TARSADALMI LAP.

Megjelenik kétszer hetenként. Vasárnap reggel és esütörtökön reggel.

Hírdetések és előfizetések Kossuth-u. 41.
STAFFEL JÁNOS
címére küldendők. Nyilttér soronként 50 fill.

Felolós szerkesztő:

STAFFEL JÁNOS

A lap szellemi részét illető közlemények is
Kossuth utca 41. sz. a. intézendők.
Kéziratokat nem ad-vissza a szerkesztőség.

A tüdővész forrásai a háztartásban.

Szarvas, 1909. március 27.

A tüdővész ellen való küzdelemben óriási szerepe jut az asszonynak, az anyának. Az ő feladata volna ellenőrizni mindenkit, a ki a házba bejut, a ki a házbellekkel hosszabb érintkezésben van. Azt kérdezzük, hogyan lehet mindenkit, akivel érintkezünk, ellenőrizni, hogy egészséges-e? Ezt nem is lehet, de nem is szükséges. Csak az olyan egyénről van szó, a ki a házban, mint cseléd szolgál, vagy mint házitartó a gyermekeket oktatja, zeneleckét ad, stb. Ezek az egyének, ha belegek, a nagyon közeli érintkezés által, a közvetlen ráköhögés által okozhatnak veszélyt, mert a baciilusok vagy ráköhögés által nedves cseppekben jutnak át a másik

egyén szájába direkte, vagy a beteg köpete kiszárad, szétporlik s a levegőbe jutva szívódik be a tüdőbe.

Ez a tüdő fertőzésének két módja. Ezért fontos az, hogy a házi cseléd, tanító, szóval olyan személyek, akikkel a legközelebről a legszorosabban érintkezünk, egészségesek legyenek. Ezért kellene a ház asszonyának minderre vigyazni s azt az egyént, a kit gyermekei mellé vesz, mindenesetre orvossal előzetesen megvizsgáltatni, a többi személyzetet pedig figyelemmel kíséreni s ha lázt, lesoványodást, sok főfájást, étvágytalanságot, vagy pláne gyakori köhögést tapasztal nála, dacára annak, hogy talán a beteg maga mindennek fontosságot nem tulajdonít, orvossal megvizsgáltatni.

Mint a ragályozás igen nagyfontosságú tényezőjét kell a lakásváltoztatás kérdését említe-

nem. Iszonyat elképzelni, hogy egyik lakó a másik után megy be a lakásba anélkül, hogy tudná, ki lakott benne, mi baja volt és talán az illető szemre láthatólag tisztán hagyja maga után a lakást, az új lakó tán ki 'sem' pórt utána, vagy 'ha épen' kisöpört, egyebet igazán alig tesz. Pedig, hogy ez mily vétkes könyveltség, azt sok szomorú példa igazolja. Egyet, mint hitelest és jól megfigyeltet említek, egy német orvos adatai alapján. Egy új bérház első lakója egy súlyos tüdővészben szenvedő beteg egy hónapig fekvés után meghalt, a család a megváltozott anyagi viszonyok folytán elköltözik, a lakás igen jó karban van, hisz mindössze néhány hónapig laktak benne, az új lakó nem tart szükségesnek lényegesebb takarítást — valószínűleg nem is tudja, ki lakott benne — denikve behurcolódik és nem

T Á R C A.

A fehér kokárda.

(Folytatás és vége.)

Lillyke könnyes szemekkel tékintett Ernőre.

— S ha távol leszel tőlem, gondoldj reám s ha szép asszonyok, vagy lányok jönnek utadba, ne légy hűtelen hozzám. Gondolj mindig arra, hogy minden gondolatom, szívem dobbanása néked szól, te érted imadkozom mindennap, a te képeddel alszom el s minden álomnak te lész középpontja.

Ernő átszellemülten tekintett menyasszonya könny szemébe. Egy egész menyország ragyogott onnan reá. Ezt a sok boldogságot, ezt a mennyei örömet kell most itthagynia. Évek hosszú küzdelmének bére, száz éjszakának elnyomott titkos keserve, ime most engesztelést nyert. Elnyerte legszebb álmának megvalósulását. S egy percben elveszít mindent, mit oly kitértő munka fárasztó verejtéke megszerzett.

Ismét átborgongott rajta a halál gondolata. De muló érzelem volt csupán. Keblét a rajta levő fehér kokárda, Lillyke talizmánja melengette.

— Amig e fehér kokárda, mely jókedvetem, bizalmamat vissza szerezte fehér marad, addig el nem hagyjak soha.

Mint a templomi néma fohász oly áhitattal töltötte be mindkettőjüket Ernő ünnepélyes fogadalmá.

Egy forró esők s Ernő nehéz szívvel, lassan bandukolt lefelé a lépcsőkn.

Reggel vitte a vonat a többi bajtársakkal ismeretlen sorsa felé. Ha a tegnapi bucsuzkodás némileg is szontyoltította egy kevéssé, a vasuton mégis ő volt a leghangosabb kedvű, ő vizsgáltatta az elszomorodott vitézeket. Előhozakodott a statisztika adataival, hogy minő csekély a halálozási szám a háborúban, meg aztán, hogy ugy is rövid ideig tart az egész komédia. A mi hadseregünk felvonul s irtózató tömegével egy nap alatt meghódolásra készíti a készülélen elerséget. S ezer meg ezer egyéb okot hozott fel, a mi a busulás hiábavalóságát előzta.

Jó kedélye tényleg felvillanyozta a bajtársakat. Szinte beleszugerálta a többiekbe is a bátorságot. Mikor állomáshelyükre érkeztek, már csupa viharodzott, keményszivű legények szálltak le a kupékból.

Néhány nap múlva a tüzvonalba jutottak.

Nem úgy történt, ahogy Ernő gondolta. Az ellenség nem hódolt be kardcsapás nélkül, hanem inkább igyekezett minél kellemetlenebbnek mutatkozni. Természetesen azonban óriási föllyen az egyesült seregeknek, megtört minden igyekezetük és nagyon siralmas jövőt mutatott az ő perspektívájuk.

Gyönyörű felvonulást végeztek az ágyuk. Minden ment mint a karika csapás. Az ellenség ágyugolyói ott csaptak el fölöttük, hogy még közelükbe se férközhettek. A tréfásabb tiszték, még szalutáltak is a felettük elhőppenő veszed-

lemnek s kacagtak az ellenség tudatlan élbetelenségén.

Ernő hatalmas galoppban röpillt ezredese elé, hogy napi jelentését lëndja. E percben egy granát ott pukkant 'szét éppen tova lába előtt.

Egy pillanatig a sűrű füstfelleg követezében mit sem lehetett látni. Mikor az eloszlott, ott feküdt Ernő tova véreben.

— Mi az, csak' nem történt buja, hadnagy uram, — kiáltott reá az ezredes.

— Sémni, 'semmi csupán a lovam. S e 'percben' már kiugrott a ló alól,

— Hála Isten, már úgy meggrémültem, — mondotta sápadtan a vezér.

De mi az. Ernő megiaog, hirtelen kebléhez nyul, majd elterül a porondon. A katonák sietve szaladnak segítségért. A dalias, mindenki kedvence ott hever földoklva, levegő után kpkodva. Egy bomba szilánk megebezte. Megsebezte ott a lol legérzőkenyebb volt, a szívén.

Az elősiető orvosok hamarosan lezaggatják ruháját s kebléről a porba hull egy piczike kokárda. Fehér kokárda, most már vörös a reá ömölt vértől.

Még egy hosszú sóhajlás s Ernő, Szamosy Ernő tüzérhadnagy nincs többé, kisenvedett.

De szavát betartotta. Míg a talizmán Lillyke fehér kokárdája fehér volt nem hagyta el hűtlennül. A vörösré festett csokor felmontette igerete alól.



soká itt is temetnek, így megy ez többszöri kicserélődéssel egy-néhány éven át s 12 egyént temetnek el ugyanabból a lakásból, mint tüdővész halottat. Ez egy lakás tragédiája volt, de hány száz ilyen eset van.

A lakások takarításáról lévén szó, egyet jegyezzünk meg. Takarítás után legalább egy óra hosszat ne menjünk be a kikapart szobába, mert az első órában több bacillus kering a szobában, mint a többi 24 óra alatt együttvéve. Helytelen a száraz söprés, amelylyel mindennap megboldogítja a jó háziasszonyt a cseléd. A szönyegekből, még ha vizes seprűvel is söprük le, tömértelen por száll ki és legalább egy óra telik el, míg ismét vissza száll a szönyegre. Mert tulajdonképpen főleg az történik, hogy a felsépert por szépen visszazáll, az ablakon vajmi kevés megy ki belőle s a szönyeg ép oly poros marad, mint söprés előtt volt. Sokkal okosabb módja a takarításnak az, ha a szönyeget jó nedves ruhával letörlik, szemét ami rajta van, kiűnősen ráragad a nedves ruhára, azután a szönyeget lassan, nem port verve felhajtjuk és egy kissé nyirkos ruhával alatta a padlót átöröljük.

A por a legveszélyesebb hor-do-zója a tüdővész bacilusoknak, igyekezzünk tehát minél kevesebb port venni a takarítással a házban, minél kevesebb port és piszkot a hosszú szoknyával a lakásba huroolni és minél kevesebb poros munkát a lakásban végezni.

Még egy szorosan a házi-
asszonyra vonatkozó kérdést kell ismertetni. Közhit, hogy az állatok tuberkulózisa fertőző az emberre is. Ez a fertőzés az állati eredetű táplálék-anyagokkal vitetik át az emberre és a belek fertőzésével hoz veszedelmet. A gyöngykoros állatok termékei tej, vaj, tejföl egyaránt veszedelmes, különösen a gyermekre nézve. Ezért dogmának lehet ki-mondani, hogy forraltan tejet, nyers tejtermékeket a gyermek első életéveiben sohasem kapjon. A tüdővész állatok husa sültve és főve ehető, mert a megsülés, megfőzés előli a bacilusokat. Ves-zélyesek azonban a nyersen készült, vagy csak füstölt étel-nemek, a kolbász, szafaládé, virstli stb.

Ezek körülbelül a tennivalók a háztartásban. A tennivalók. Mert a tudomány nagyon szép és ne-mes dolog önmagában is, de ér-tékessé és hasznossá csak az al-kalmazott tudomány lesz; azért

nemcsak meghallgatni és megér-teni kell a tanítást, de érvényt is szerezni neki.

„DONGÓ“

szenczéiós tartalma viccelap.

SZARVASI HIR

előfizetőinek ingyen.

Nem előfizetőeknek 4 fillérért.

Egyről—Másról.

Köztudomású, hogy a kártyajátékoknak sehol nincsen olyan jó talaja, mint nálunk Szarvason. Máshelyt ezt üldözik, míg nálunk ezt behunytt szemmel nézik. Pedig e tiltott kártyajátékok helyeit nem is volna olyan nehéz felfedezni, persze egy kis körültekintés kellebbe hozzá, ami pedig nálunk — nemhogy ilyen kihágá-soknál — de még fontosabb ügyeknél is hiányzik. Jól tudjuk, hogy az ellenőrzés igen nehéz, mert tény az, hogy ha a hi-vatalos közeg belép ilyen helyre, a játék menetet a kártyázók azonnal észrevétel-nél „nem tiltott” játékra fordítják. De viszont vannak esetek, amikor az ilyen játékosokat hoppon kapják. Csak nemrég tettelet egy ilyen ügyben jelentés. Hogy aztán a jelentés a felsőbb helyen hogy nyert elintézését, ezt ma még nem tudjuk, de annyit hallottunk, hogy az egész si-mán eluszott. Tudva ezt, az az elantas közeg nem is fogja többé magát törni az-után, hogy jelentéseket gyártson, elvégre potyára minék irka-írkaáljon?

Ezen tiltott kártyajátékok szigorubb ellenőrzésére felhívjuk a hatóság figyelmét.

*

Aki csütörtökön este az utcán sétált, ismét szívvel-lélekkel hálát adott a gond-viselésnek, hogy ilyen jó közigazgatással vagyunk megáldva. A piachoz nagyon közel, valamelyik házban az ürszéket takarították, de ugyannyira, hogy a járó-
kelőket a felszínről teljesen elriasztották. El pedig azért, mert a kellemetlen szag-tól az ember majdnem ledobbant! Igaz, hogy e helyet előbb-utóbb takarítani kell, de annyi jó izlése egy a vállalkozónak, mint a helyi „kultur-embereknek”? lenni kell, hogy az ilyen munkálatokat az éjjeli órákban végeztessék. Így legalább az is el lenne kerülve, hogy az ürszéket kihordó díszes fogat nem vonulba végig fényes nappal az utcán mindenütt maga után, hagyva kellemes szagát s ezáltal a be-
tegségek csiráját.

*

Sehol sem lehet ezt, csak Szarvason tapasztalni, hogy a kocsisok lovaikat ki-fogva, minden kísérés és óvatosság nélkül utnak cresszék a napvilágba. E héten két eset is történt, hogy az így eleresztett lo-vak a főbb utcákat keresztl-kasul nyar-galták, a járókelők nem kis ijedelmére. Az iskolás gyermekeket meg valósággal megakasztották menetükből. Az ilyes-miből nagy baj származhatik, elsősorban zavarva van a járókelők létbiztonsága,

másodsorban az így megvadult ló könnyen neki szaladhat a kereskedők kirakadá-nak. S vajjon kit lehet érte felelősségre vonni, ha egy embert agyon gázol, vagy a keres-kedőnek kárt csinál? Senkit. Legfőlebb a kárvalott mehet hivatalról-hivatalra, ponciustói-pilátusig. Azt a választ min-denestre meghaphatja, hogy akkor jöjjön, ha a ló beonyomta, vagy akkor jöjjön ha a ló be is törte a kirakatot. De ekkor már késő. E helyett az előjáróság intéz-
kedjen mielőbb mig rosszabbra nem fajul ez állapot. Különösen az öcsödől bejáró omnibusz lovai nagyon funstereznek min-den gardedám nélkül.

A szerb trónörökös Szarvason.

Automobilon jött.

Egy hölgy is volt vele.

Tegnap délután ugy 3 óra körül egy pirosra festett hatalmas automobil gyors futása zavarta fel Szarvas község szokott esendjét. Az automobil a Belicey-
uton vágatott végig, melyen egy nő és egy férfi foglalt helyet. E ritka látványos-ság persze sok nézőre talált s hamarosan akadtak a nézők közt olyanok is, akik felismerni vélték az automobilon ülőben György urfit, az immár csak volt trón-
követelőt, a hölgy pedig, aki állítólag vele szökött körutazásra.

Tudósítónk utána járt a dolognak, hogy mennyi igaz e hírből. Az automobil éppen az Annaligetből megállt mechanikai bajának helyreállítása céljából s így tudó-sítónkuk módjában állott, a rajta ülőket meginterjúvolni az elterjedt hír értelmé-ben. Mondanunk sem kell, hogy a hallott híresztelésre óriási kacajba törtek át s bevallták, hogy bizony rossz volt a ha-
sonlítás, amennyiben ők fiatal párok s így teszik meg nászútjukat. Most pedig éppen haza — Pozsonyba — igyekeznek.

Ezzel boldogan tovább futottak.

Helyi és vegyes hírek.

— Személyi hír. P. papszás Gyula ta-nítóképző intézeti igazgató, aki súlyos betegségben szenvedett, már elhagyhatta szobáját és egészségét remélhetőleg rövid időn belül teljesen visszanyeri, az egész város és barátainak közös öröme.

— Lelkészválasztás. Scholtz Gyula ág. h. ev. lelkész halálával megüresedett lelkészi állás végleges betöltése iránt már legközelebb megteszik a lépéseket s valószínű, hogy a megválasztott lelkész még a nyáron elfoglalhatja hivatalát.

— Előkezületok. A hadügyminisz-terium rendelkezése a központi távirtda igazgatóság a vonalakon levő összes sze-relőket behívta a központba, hogy háboru esetére a telegráfok gyors lemkására ki-
képezzék őket, s hogy bármely percben rendelkezésére álljanak a hadvezetőségnek,

— **Április elseje.** Ilagymányos szokás, hogy április elsején lóvá tesszik egymást az emberek. Bennünket legnagyobb valószínűség szerint az előjáróság fog lóvá tenni.

— **Roszjarovitz János,** a szarvasi fiatalság általánosan kedvelt táncmestere, alig jött haza Tótkomlósi körüljáról, már is gondoskodott arról, hogy a fiataloknak annyi sok szünet után ismét egy kis mulatságot szerezzen. E célból ma, f. hó 28 án a szarvasi ifjúság egy részének bevonásával „Naranos-bálat” rendez. A mulatság sikerét nem is kell említenünk, mert mindenki tisztában van azzal, hogy amit Roszjarovitz rendez, az mindég sikerülni szokott. A mulatság kezdete 7 órakor, vége reggel 4 órakor. Belépti-díj 60 fillér, szülők díjtalanul.

— **Elmegy Tepli.** Ma déltán és este játszik még nálunk Tepli kitűnő mozija s igen sokak szívfájdalmára itt hagyja városunkat. Ma is igen érdekes műsora lesz, melyre felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Megjötték a kardbojtok.** A rendőrség kapott ugyan hosszú kardot, de bojt nélkül. Ma már bojtjal látták el az új kardokat.

— **Detektívek Szarvason.** A forrongó szláv népek mindenfelé kómekeket és lázítókat küldenek széjjel, hogy a Monarchia területén lakó embereket és rokon szlávokat háboru esetén fellázadásra bírják. Amint egyik másik helyen kiszivárgott, már békésmegyébe is jöttek ilyen lázítók, akik remélik, hogy szédélgeséikkel sikerül meglévesztetni a becsülötes tót lakoságot. Értesülésünk szerint a belügyminiszterium ezek kikutatására mindenhová titkos rendőröket küld. Így hát Szarvason is lesznek detektívek.

— **A Tulipánszövetség Magyar-védő egyesület** eszmái kezdenek a mi hazafias közönségünk körében is tört hódítani. A T. M. V. legutóbbi választmányi ülése Haviár Dánielné elnököt és Faragó Mórué választmányi tagot felkérte, szólítanak fel városunk kereskedőit, hogy a T. M. V. védőtábláit megszerezni sziveskedjenek. A védő tábla arra való, hogy a kirakatokban figyelmeztessen mindenkit, hogy azon üzletben miféle honi származású áruk kaphatók. Örömmel jelenthetjük, hogy a kinnél ez ügyben eddig megfordultak kevés kivétellel, igaz, hazafias érzéssel és áldozatkészséggel vállalkoztak a magyar ipar nemes ügyének lelkes támogatására. E cégek a következők: Fisbein és Krausz, Silberstein Fülöp és Stern Miksa rőfös. Deusch Ármin, Deutsch Jenő és Ungár Jónás divatáru kereskedők. A T. M. V. vezetősége ezután is kéri a Tulipánszövetség, valamint az alakulandó „Sorompó” tagjait, hogy rőfös és divatáru szükségleteiket csipán ezen cégeknél szerezzék be, amint azt az alapszabályok hazafias kötelezettségüké tesszik. Jelezzük, hogy a védő táblát kérő cégeket holtenként e helyen közöljük.

— **A főispán pénztárcája.** Rendkívül érdekes esetről ad hírt zombori tudósítónk. A városban már napok óta suttogják, hogy Fernbach Károly főispán a vár-

megye egyik előkelő tisztviselőjét hirtelen, minden indokolás nélkül elbocsátotta. Ez elbocsátásnak rendkívül diszkrét részletei vannak. A főispán néhány nappal ezelőtt szokatlan időben lépett be a hivatalos helyiségbe, nem volt más az épületnek ebben a szárnyában, csak egyik meghitt tisztviselője Fernbach felakasztotta szokás szerint az előszobában lélikabátját, a melynek belső zsebében feledékenységből benthagyta kétezer koronával terhelt pénztárcáját. Munka közben szüksége volt a tárcára, egy névjegyet keresett. Elképzzelhető meglepetése, mikor pénzének csak hült helyét találta. Az épületben nem volt más, csak bizalmas hivatalnok, a kit nyomban behívott magához s csak ennyit mondott neki:

— Irja meg azonnal lemondását, azután hagyja el azonnal ezt a helyet.

Azután sarkon fordult és magára hagyta a remegő embert. Erről beszélnek most reggeltől-estig a zombori kaszinótól egészen a gyógyszerláriáig mindenütt.

— **Táncestély.** A szarvasi első magyar zenekar, valamint a szarvasi gazdasági ifjúság, f. évi április hó 11-én. (husvét

szünet)

Fajtiszta

szőlőajtvány, Ripária

és

saját termésű bor-eladás

100 drb. zöldoltvány sima 8 Kor.
100 drb. zöldoltv. gyökeres 16 Kor.
1000 drb. Ripária port. sima 10 Kor.
1000 drb. Ripária port. gyök. 20 Kor.
1 lit. magyarádi bor. 1908a 50 Fill.
1 lit. magyarádi bakator 60 Fill.
1 lit. magyarádi bor 1906. 80 Fill.

Kapható kicsinyben és nagyban

RÉTHY SÁNDOR

szőlőbirtokosnál.

első napján) nagyszabású táncestélyt rendez. A mulatság iránt városszerzte nagy az érdeklődés, a meghívókat már széjjel is küldték s a ki netalán nem kapott volna, de arra igényt tart, forduljon a rendezőség bármelyik tagjához.

Alkalmi vétel.

Raktárom tulzsfuoltsága miatt elhatároztam, hogy a raktáron levő lámpákat, china-ezüst disztárgyakat, tea, kávé és ét-készleteket majolika vázák és mosdó készleteket, bor-, sör és likőr servizeket valamint korcsmái és vendéglői hitelesített edényeket

a míg a készlet tart

gyári áron ársítom ki.

Senki el ne mulassza saját érdeklében szükségletét addig beszerezni, amíg a készlet tart. Ilyen alkalom ritkán kínálkozik.

B. pártfogást kér tisztelettel

Gross Sándor.

Parfüm

dekagramonként,
40 fillértől feljeb.

Kapható:

Litauszky Pál,

fordásztermében.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váci-körút 63,
Állal a legújamosabb árak mellett ajánlatnak:
Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakaszálóok, járgány-cséplőgépek, löhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, zacsokvágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, derzélők, őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekők, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Lapunk nyomdájában egy jó házból való fin nyomdász tanulól fejevették.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, miszerint helyben a (Hitelbank épületében) teljesen modernül felszerelt

női kalap-divattermet nyitottam

Üzletemben állandóan raktáron tartok, az idény bármely szakához alkalmas kalapokat a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig szolid árak mellett. Kalapok javítását vagy azok átalakítását elvállalom.

B. pártfogást kér tisztelettel

PETRICS EMMA.

A volt Keszt Sándor-féle házban

egy üzlethelyiség

egy kézi raktár és egy nagy udvari

RAKTAR

kiadó, esetleg az egész ház eladó.

Értekezhetni lehet:

a BREITNER-cégnél.

Megérkezett

a legújabb és legkedveltebb

Dralle-féle Illusion alcohol mentes

gyöngyvirág illat.

Kapható:

Litauzsky Pál

fordásziernében

Darabja 3 korona.

Új szobafestő.

Van szerencsém a tisztelt közönség b. tudomására adni,

hogy szobafestő műhelyemet

megnyitottam Szobafestéseket

a legmodernebb — kivitelben

gyorsan, pontosan és jutányos

árak mellett eszközölök — —

FUCHS SALAMON

II. ker. gróf Csáky Albin utca 233. sz.

Helyben, egy jóforgalmu
fűszer és rövidáru-üzlet

családi okok miatt

ELADÓ.

Cím, e lap kiadóhivatalában.

Politzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő
intézet sérvbajosok, ferdénnyeltek és amputáltak részére.

Budapest, IV., Kossuth-u. 8. flem emlet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelező.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak! Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők 5 koronától fölfele.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által telkiismeretesen felül vizsgáltnak s pontosan és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Higiénikus élekek a legfinomabb minőségekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül megbízhatók. Tucatanként 2-16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, a mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az intézet igazgatósága.

Hová pajtás Hová pajtás

olyan gyorsan?

Sietek **Sulyan János** cipészhez

mert éppen most hallottam, hogy 5

nála már vannak kész férfi női és

gyermek cipők nagy választékban

raktáron s tekintettel a nagy kész-

letre, igen szolid árak mellett árusítja.

Ne várjál rám, mert lehet soká jövő-

vők, amennyiben ha netán készen

jelenleg nem volna nála. megmérte-

tem a lábom, hidd meg érdemes nála

dolgoztatni, nézd meg ezt a cipőt a

mi most a lábomon van 2 évvel ez-

előtt csinálta s még ma is különb,

mint némelyik új.

3

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, miszerint helyben II. ker. Arany János-u'ca 329. sz. a.

asztalos műhelyt

nyitottam, hol minden e sz kmába vágó asztalos munkát elvállalok.

butorok javítását és tisztítását elvállalom.

Pontos kiszolgálás és jutányos árak biztosi'va.

A n. é. közönség pártfogását kérve maradtam tisztelettel

Ugrai József,

8-8 épület- és butor-asztalos.

Szöllő oltvány eladás!

Szíves megkereséseket kérünk:

CSUPA ISTVÁN FIAI

B-SZARVAS

JÓKAI MÓR-UTCZA 251. SZÁM.

Ripária portális alanyon készült I. oszt. gyökeres

fás oltvány ezer darab — — — 160 korona.

I. oszt. sima zöld oltvány ezer db. — 80 korona.

Kétféles gyökeres zöld oltvány pótlásra 100 darab

20 korona.

A legkorábban érő csemege szőlő, Muscát, Csab-

gyöngye száz db. gyökeres oltvány 70 korona.

Sima oltvány száz darab — — — 50 korona.

Ültetni rip. gyökeres port. vad ezer db. 30 korona.

Az oltványok szokványminőségéért és fajtisztaságáért szavatolunk. Kisebb nagyobb telepítést, valamint nyári zöld oltás csinálást elvállalunk.

2-4